Pracovni list: Rychlost, draha a ¢as pri rovhomérném pohybu 2

1. Automobil jede rychlosti 70 km/h. Jakou drdhu ujede za:

4. Doplii vzorce pro vypocty a pojmenuj fyzikalni veli¢iny:

vypocet rychlosti: vypocet drahy: vypocet Casu:
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5. Kftivka, po které se pohybuje téleso, se nazyva:
a) draha b) rychlost c) trajektorie d) cara e) oval

6. Fyzikalni veli¢inou neni:
a) draha b) rychlost c) Cas d) trajektorie e) sila

7. K popisu pohybu télesa pouzivame veli€inu:
a) hmotnost b) sila c) rychlost d) cas e) délka

8. Jaka je spravna jednotka rychlosti?
a)m b) h/km c) km/h d) s/m e) m/h

9. Nerovnomérny pohyb je pohyb, pfi kterém se:
a) rychlost méni b) rychlost neméni c) téleso pohybuje po piimce

10. Auto, které jede rychlosti 40 km/h, ujede:
a) za 2 hodiny 60 km b) za 1 hodinu 4 000 m ¢) za 30 minut 20 km

11. Auto, které jede rychlosti 60 km/h, ujede za 0,5 h:
a) 90 km b) 60 km ) 120 km d) 30 km e) 120 km

12. Automobil se mtize pohybovat nejvyssi povolenou rychlosti:

VODCI: oo MIMO ODEC: .« anadalnici: ...

13. Turista, ktery jde rychlosti 5 km/h, ujde 25 km za:
a) 50 minut b) 5 hodin ¢) 0,5 hodiny d) 5,5 hodiny



14. a) Pokud neurazi téleso za stejné doby vzdy stejné drahy, kona pohyb.................cooiiiiiil.

b) Urazi-li téleso za stejné doby vzdy stejné drahy, kona pohyb

15. Ptitad’ k rychlostem v obdélnicich spravny ptevod jednotek

( 4 W ( w ( W ( w
2,5 m/s 18 km/h 72 km/h 5 m/s 90 km/h
L J | J J J J
f 1 [ 1 [ Y ( 1 )
144 km/h 15 m/s 35 m/s 90 km/h 20 m/s
WV, v, / WV, L /
90 km/h 5m/s 2m/s 1,8 km/h 12,6 km/h
9 km/h 20 m/s 7,2 km/h 2,5 m/s
50 m/s 180 km/h 25 m/s 40 m/s 540 km/h
4 m/s 54 km/h 126 km/h 250 m/s
250 m/s 72 km/h 18 km/h 400 m/s 200 m/s

16. Oprav chyby v textu:

Rychlost je fyzikalni veli¢ina, kterd vyjadiuje drahu, kterou téleso urazi za jednotku ¢asu. Rychlost

ma znacku V. Rychlost vypocitame tak, kdyz drahu vynasobime ¢asem. Rychlost vyjadiujeme

Vv jednotkach s/m nebo h/km. Plati, ze 1 km/h = 3,6 m/s. Rychlost v automobilu méfime pomoci

anemometru. Pokud automobil urazi za stejny Cas stejné drahy, pohybuje se nerovnomérnym

pohybem. Pokud automobil urazi za stejny ¢as rizné drahy, pohybuje se rovhomérnym pohybem.

17. Zopakuj si pojmy z fyziky Sestého ro¢niku. Napi§ znacky a jednotky veli¢in (viz tajenka).
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1. télesa jsou k Zemi pfitahovana .... silou

2. latky, které jsou sloZeny jen z jednoho druhu
atomu, nazyvame ...

3. pomucka zednikd k uréovani svislého sméru

4. ptiblizime-li k sob&é magnety opa¢nymi poély,

budou se ...

. Castice, ktera se nachazi v atomovém obalu

. spojenim dvou a vice atomtl vznika ...

. ¢ary, které znazornuji elektrické pole

. zakladni stavebni ¢astice latek

. myslené ¢ary, které znazoriiuji magnetické pole,

magnetické ... ¢ary

10. ¢astice, ktera vznika odebranim elektrond z
atomového obalu

11. fyzikalni veli€ina, ktera ma znacku m

12. vzajemné pronikani ¢astic jedné latky mezi
Castice druhé latky je

13. kladna ¢astice v jadie atomu

14. ty¢ovy magnet tvoii poly a netecné ...

15. fyzikalni veli¢ina, kterou zjistujeme vypoctem,
kdyZ hmotnost délime objemem

16. castice, ktera vznika pfijetim elektront do
atomového obalu
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Tajenka:




